

**Кафаров Євген Станіславович**

курсант факультету підготовки  
фахівців для підрозділів

кримінальної поліції

Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

**Науковий керівник:**

**Рижкова Світлана Анатоліївна**

старший викладач кафедри

адміністративного права, процесу

та адміністративної діяльності

## **АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦІЇ**

Україна – суверенна , демократична , соціальна та що найбільш головне правова держава , в якій на рівні Основного закону визнається та діє принцип верховенства права. Принцип верховенства права в Україні полягає у пануванні в суспільстві права. Принцип верховенства права вимагає від держави його втілення у застосовчу та правотворчу діяльність, зокрема у закони , які повинні бути передусім ідеями справедливості в соціумі, свободи та рівності всіх громадян [1]. Авер'янов В.Б. зазначає, що «верховенство права полягає у підпорядкуванні всіх без винятку державних інститутів потребам реалізації та захисту прав людини, а також пріоритетність цих прав перед усіма іншими цінностями демократичної соціальної правової держави»[2]. Попри значущість превентивної діяльності, вона не позбавлена певних недоліків, які пов'язані здебільшого з неякісним адміністративно-правовим забезпеченням цього напрямку роботи Національної поліції. Адже саме адміністративно-правове забезпечення становить сукупність організаційних, правових та інших засобів, за допомогою яких будь-яка діяльність стає більш структурованою, послідовною, якісною та результативною. На сьогоднішній день поліція становить систему структурних підрозділів, які виконують покладені важливі функції із забезпеченням

правопорядку та законності в державі.

На території України діє реформована система органів Національної поліції, яка активно запозичує кращі міжнародні практики з метою покращення власної діяльності. Однією з таких практик є зміна вектору роботи правоохоронних органів шляхом перетворення їх з каральних на попереджувальні, а в деяких випадках – на сервісні відомства [3]. Впровадження саме цих практик обумовлене тим, що Україна стоїть на шляху Євроінтеграції, а в країнах Європи та більшості зарубіжних країн цінністю є людина, її життя та здоров'я .[4] В зв'язку з цим жорсткі заходи примусу змінюється розробкою та впровадження превентивних заходів. Застосування правоохоронцями саме цих заходів , по-перше це є важливою гарантією дотримання конституційних прав та свобод людини, по-друге, підвищує рівень правосвідомості в суспільстві , по-третє - це суттєво підвищує рівень довіри населення до Національної поліції , що однозначно позитивно впливає на відношення громадян до правоохоронних органів , дотримання законності в державі.

Необхідність здійснення превентивних заходів поліцією підтверджується кількістю виявлених адміністративних правопорушень, зокрема, у 2018 – 3 млн 639 тис. , у 2019 – 4 млн 723 тис. , у 2020 – 5 млн 230 тис. Статистичні дані щодо здійснення превентивних заходів поліцією, адміністративно правового забезпечення за 2018–20120 роки; акти адміністративного законодавства України та деяких зарубіжних країн; узагальнена практика та аналітичні матеріали Міністерства внутрішніх справ України, Національної поліції України, Міністерства юстиції України, Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, а також Українського центру економічних та політичних досліджень ім. О. Разумкова [5]. Досвід який практикується в країнах Заходу та Сходу, а саме в Сполучених Штатах Америки, Канади , Великої Британії , Німеччини, Чехії, Польщі, Грузії, Білорусії, та інших країн на основі яких сформовано висновки, що є безліч способів здійснення превентивних заходів правоохоронними органами. В

цих країнах акцентовано увагу на максимальній взаємодії з населенням, залученні їх до реалізації деяких функцій національної поліції. За прикладом кращих правоохоронних органів Європи, створено поліції діалогу.

За прикладом інших країн Національна поліція України продовжує впроваджувати:

- удосконалення нормативно-правової бази в частині детального регулювання процедур і порядку використання превентивних заходів;
- розроблення та впровадження різних поліцейсько-соціальних програм, спрямованих на профілактику правопорушень, проведення роз'яснювальної роботи серед різних верств населення, підвищення рівня правосвідомості, активізація роботи з особами, які становлять групу ризику[6].

Виходячи з вищезазначеного, можемо зазначити, що право – це регулятор усіх суспільних відносин в державі, зокрема відносин пов'язаних із превентивною діяльністю поліції. Після здійснення реформи у 2015 році активно розвивається адміністративно-правове забезпечення Національної поліції, запозичення нових практик та методик зарубіжних країн, переважно Європейських, так як Україна стоїть на шляху Євроінтеграції, та їх впровадження значно покращує діяльність Національної поліції.

- 
1. Аблязов Д.Е. Взаємодія та координація в державному управлінні / Д.Е. Аблязов //Право і безпека. 2011. №5(42). С.39-42.
  2. Авер'янов В. Б. Реформування українського адміністративного права: черговий етап / Авер'янов В. Б. // Право України. 2000. №7. С. 6-8.
  3. Административное право / под ред. Ю.М. Козлова, Л.Л. Попова // Москва 1999. 320 с.
  4. Административное право Украины. 2-е изд., переработ. и дополн. / Под ред. Ю.П. Битяка. Харьков: Право, 2003.